

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En España, en pesetas, 1,50 por trimestre, 4,50 por semestre, 15,00 por año. En el extranjero, en pesetas, 1,50 por trimestre, 4,50 por semestre, 15,00 por año. Los envíos se realizan en la Administración, día y noche.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

# El Liberal

MURCIA

EDICIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES  
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Iniciativa en marcha

## EL MONUMENTO A FERNANDEZ

### CABALLERO

Una carta del señor Díez de Revenga

El director del Conservatorio nos envía la siguiente carta:  
«14 Septiembre 1927,

Señor Director EL LIBERAL.

Mi distinguido señor amigo: Me considero en el deber de recoger inmediatamente la alusión nominal con que me honra el editorial inserto en EL LIBERAL de hoy con el título de «requerimiento al murcianismo», para que, por fin, procuremos rendir a la memoria de nuestro paisano el insigne maestro Fernández Caballero el homenaje que merece.

Deberes profesionales me obligan a salir hoy para Madrid. A mi regreso y muy en breve, tendré el honor de convocar en nuestro Conservatorio a una reunión preliminar que márque caminos y determine orientaciones para la realización del noble deseo que a todos nos impulsa. A esa reunión, sometiéndolas desde luego a lo que en definitiva se acuerde, llevaré dos indicaciones.

El homenaje a Fernández Caballero debe ser nacional, pidiendo la cooperación de la América española. El homenaje a Fernández Caballero ha de realizarse en Murcia su tierra natal. Haciendo los más fervorosos votos por la prosperidad y el éxito de la empresa, queda siempre de usted muy atento amigo que b. s. m.,

Emilio DIEZ DE REVENGA

Como esperábamos, ha respondido una vez más el murcianismo del señor Díez de Revenga.

Ya sabíamos, conociéndolo, que no caería en el vacío nuestro requerimiento.

Nuestra iniciativa está, pues, en marcha.

EL LIBERAL, siente gran satisfacción en que sea este distinguido murciano, quien se haya puesto a la vanguardia de esta causa tan noble.

El señor Díez de Revenga no estará solo. Con él formarán todos los murcianos que sienten la emoción de nuestros símbolos gloriosos.

Y como dice muy bien nuestro comunicante, y como ya apuntábamos nosotros, no se localizará en Murcia el entusiasmo por esa empresa.

La universalidad del arte de nuestro gran compositor permite que España y América se interesen por la gloria de quien tan puras emociones supo despostrar en los espíritus con su divino arte.

La sugestión del recuerdo del maestro centralizará en Murcia, durante el período que dure la gestión, el entusiasmo por esa empresa tan simpática que ha de culminar en la realización del monumento.

### CARTAGENA

## En plena vía pública un hombre asesina a su mujer

Esta mañana próximamente a las diez y media, ha ocurrido un sangriento suceso que ha producido gran impresión entre el vecindario.

El matrimonio Ricardo Conesa Conesa, de cincuenta y cuatro años de edad y Ana Escudero Gómez, de cuarenta y cuatro años, que vivieron de Madrid, donde habían vivido largo tiempo, trasladáronse a la vecina ciudad de La Unión, de donde son naturales.

Ricardo, siempre se hallaba de juerga, daba una pésima vida a su esposa Ana Escudero, quien harta de sufrir tantos malos tratos de su marido se separó de él.

Este es de oficio modelista; ahora se hallaba parado.

El matrimonio tenía varios hijos mayores.

Ana vivía en La Unión y Ricardo se había venido a ésta, estando hasta hace poco empleado en la fundición, «La Salvadora» del barrio de San Antonio.

Ella venía con frecuencia a Cartagena a efectuar compras.

Siempre que se tropezaban promovían acaloradas disputas hasta tal punto de amenazarla el marido de muerte.

Ayer tarde se encontraron y discutieron acaloradamente.

La discusión fué cortada por los guardias de seguridad, quienes condujeron a la comisaría al marido.

Esta mañana Ana que salía de una tienda de la plaza de Castellón, próxima a la Puerta de Murcia, encontróse con su marido.

Promovieron una disputa y Ricardo, quien parecía iba dispuesto a matar a su conyuge, se abalanzó sobre ella y sacando un alfiler le infirió dos tremendas puñaladas, una en el lado izquierdo y otra en la espalda, mortal de necesidad.

La infeliz mujer lanzó un ¡ay! desgarrador, cayendo desplomada al suelo.

Muchos transeúntes de los que por allí circulaban se arrojaron a detener al criminal, quien parecía

estar tan tranquilo como si no hubiera hecho nada.

Inmediatamente el jefe de la guardia municipal, acompañado del guardia Canales y del sereno Montoya, detuvieron al asesino, al mismo tiempo que en un auto del comerciante don Antón Vila, era conducida la herida al Hospital de Caridad.

Desgraciadamente la infeliz Ana Escudero falleció pocos momentos antes de llegar al citado establecimiento.

En aquel sitio personóse el juez de Instrucción, quien ordenó el traslado del cadáver de la infeliz mujer al depósito de autopsias, donde mañana se le practicará, verificándose seguidamente su entierro.

En la comisaría se ha presentado un hijo del matrimonio.

Descansen en paz el alma de la desdichada mujer.

Todos los comentarios son desfavorables para el Ricardo.

El horroroso crimen ha producido la general sensación, pues numerosas personas que pasaban por dicha vía, no pudieron impedir que el malvado marido llevara a cabo sus proyectos.—14 septiembre.

EL SEÑOR  
**DON JUAN PEDRO NICOLAS GARCIA**  
Empleado de la Casa León y Profesor de música

Ha fallecido en la tarde de ayer, a los 49 años de edad, después de recibir los SS. Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Emilia Raya Martínez, Maestra Nacional del Llano (Molina del Segura); hijos don Antonio, don Rafael, don Juan, don Enrique y don Emilio; padre político, don Antonio Raya; hermanos políticos, entre ellos don Andrés Acosta (del Comercio) y don Antonio Raya Martínez; sobrinos, primos y demás familia:

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que se verificará a las cinco y media de la tarde del día de hoy, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 15 de Septiembre de 1927.  
Casa mortuoria: Plaza de Sardoy, 7, segundo.

CRONICA

## LIBERALISMO

Tengo sobre mi mesa la versión española, hecha por la «Colección Labor», del libro del profesor inglés L. T. Hobhouse, titulado «Liberalismo». El profesor Hobhouse, de la Universidad de Londres, es uno de los más eminentes doctrinarios liberales ingleses. Su libro es una explicación perfecta y una defensa serena y razonada.

Los elementos del liberalismo son la libertad civil, la libertad fiscal, la libertad personal, la libertad social, la libertad económica, la libertad doméstica, la libertad local, racial y nacional; la libertad internacional y la libertad política, con obligación corolario de la soberanía popular. En cuanto a la libertad religiosa, es el complemento de las anteriores y a la vez su consecuencia lógica.

Ya dijo Stuart Mill que la libertad no es la simple fórmula o la restricción de la ley; que la libertad no se opone a la disciplina, y que el liberalismo no se limita a aceptar con tolerancia las opiniones tenidas por erróneas, sino que las admite con espíritu de justicia y procura que sean discutidas como sus mismas doctrinas, y se halla siempre dispuesto a poner a prueba sus propias convicciones, no porque dude de ellas, sino precisamente porque cree en ellas.

Esta honrada transigencia, esta blandura algo desdenosa del doctrinismo liberal, habrá sido una de las causas de su presente crisis? Los tiempos de la postguerra son de violencia y de impulsividad, a la vez que de un pragmatismo que se inspira en la actualidad fugaz del hecho triunfante. Y el liberalismo, luegó de la convulsión del Gran Crimen, que no pudo evitar porque era fruto de causas muy complejas, llegó a la paz desarmado e ingenuo, creyente del arrepentimiento humana, convencido de que al despertar de su embriaguez, las multitudines maldecidas desesperadas las ideologías belicosas que las llevaron a los frentes.

Pero el liberalismo no contó, en su buena fé doctrinal, en su intrépida adhesión al optimismo, a la creencia en la perfectibilidad del hombre, con que la humanidad se había intoxicado durante los años de la conflagración. A fuerza de herir, de matar, de incendiar, de destruir, de envenenar, por tierse aires y naves, los hombres se olvidaron de que eran hombres. Un germen de brutalidad, de barbarie, de desprecio a la vida y al derecho, quedó en cada cerebro y en cada corazón. Únicamente minorías selectas pudieron librarse del contacto. Y surgió la catástrofe moral a que asistimos asombrados y apenas los liberales de todos los liberales.

Uno de los jefes del liberalismo inglés decía días pasados en «El Sol», de Madrid, que Inglaterra, cuando sea disuelto el actual Parlamento británico, puesta a elegir entre la negación con servadora, preñada de esclavitudes internas y de exteriores conflictos y la utópica afirmación laborista, volverá sus ojos al partido liberal, de tan gloriosa historia, y le entregará el poder como en los tiempos de Campbell-Bannerman. Es muy posible que acierte en sus profecías el conspicuo personaje.

Partido del centro progresivo con su ala derecha en los conservadores inteligentes y su ala izquierda en el socialismo, encauzará las utopías y hará evolucionar las costumbres rutinarias. Sin él, sería terrible el frotamiento de las energías sociales.

Impuso a los nacionalismos rencorosos un Locarno internacionalista. Impondrá a los pueblos, todavía febriles, todavía conmovidos y excitados, otros Locarnos interiores de carácter moral y social.

Fabián VIDAL,



BARBERO. — ¿Quiere usted que le ponga esta loción? Es algo sorprendente contra la calvicie.  
— Gracias. Soy el autor.

### ASOCIACION DE REDACTORES

## La organización de los Juegos florales

### EL FALLO DEL JURADO

Ayer tarde se reunieron nuevamente en la Asociación de Redactores, don Modesto Sánchez Ortiz, don Nicolás Ortega, don Francisco Pato, don Vicente Llovera y don Mariano Ruiz-funes, los cinco señores que componen el Jurado, para fallar acerca de los trabajos recibidos.

Otorgado el premio de la Flor Natural, quedaban por adjudicar los premios a los siete temas restantes.

El Jurado, después de estudiar detenidamente los trabajos recibidos, uno por uno, dictó por unanimidad el siguiente fallo:

Temas cuarto, sexto, séptimo y octavo, desiertos: Tema segundo: Cinco madrigales. El jurado acordó otorgar dos premios. Uno al trabajo que lleva por lema «Era un aire suave» y otro a «Pentaplo». El orden de lectura durante la fiesta se hará por sorteo.

Tema tercero: Tríptico de sonetos «La Torre, la Vega y el Río».—Se ha procedido con el mismo criterio que en el anterior, doblando los premios. Se han adjudicado a los trabajos «Tessera» y «Tornel-Baquero-Frutos». Igualmente se hará por sorteo el orden de lectura.

Tema quinto: Estudio sobre la mujer. Premio al trabajo que lleva por lema «Di meliora pús.

El jurado ha hecho un estudio detenidísimo y se ha visto en la necesidad de declarar desiertos temas cuyos trabajos no acertaron, a su juicio, a desarrollar con plena fortuna los asuntos.

En cambio, en los temas segundo y tercero de madrigales y sonetos se encontraron en la necesidad de premiar dos trabajos en cada uno de ellos por la paridad excepcional de méritos.

La labor del Jurado ha sido intensa y minuciosa. La Asociación de Redactores siente profundo reconocimiento a los señores que tan acertadamente han resuelto tan delicada misión.

La Corte de Amor de la Reina de la Fiesta  
Todavía no podemos dar los nombres de quienes han de componer la Corte de Amor de la encantadora señorita Soledad Precioso Ruano, reina de la fiesta.

Solo podemos decir que la compendrán catorce bellas y distinguidas señoritas.

La venta de localidades  
Ayer se pusieron a la venta las localidades en la Asociación de Redactores y en la Farmacia Municipal.

La demanda es grande y son muchas las localidades retiradas. Las personas que quieran asistir a esta hermosa fiesta y oír al elocuente orador, el exdiputado don Marcelino Domingo, deben darse prisa en adquirir los billetes.

## El castillo de esta noche

Esta noche a las once y media, como festejo final de feria, se disparará un precioso castillo de fuegos artificiales, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º Tres palmeras de cohetes, detonación ordinaria.
  - 2.º Voladores de varias detonaciones.
  - 3.º Voladores de estrellas de varios colores.
  - 4.º «Las Dalias», tres piezas a un tiempo de fuego japonés.
  - 5.º Voladores dispersos con paradas.
  - 6.º Voladores «torbellinos» con luces de colores.
  - 7.º Voladores de doble subida.
  - 8.º «Las Cascadas», tres piezas a un tiempo, con tres combinaciones de fuegos.
  - 9.º Voladores eléctricos.
  10. Voladores cometas de colores.
  11. «Los abanicos japoneses», tres piezas a un tiempo.
  12. Voladores reales con terminaciones de distintos fuegos.
  13. Voladores reales.
  14. «Los soles», tres piezas a un tiempo con segunda variación de estrellas.
  15. Paracaidas en voladores de diferentes clases.
  16. Tres piezas a un tiempo de distintos fuegos.
  17. Voladores de diferentes clases muy bonitos.
  18. «Las palmeras de voladores», tres piezas a un tiempo.
  19. Varias salidas de torbellinos de varias clases.
  20. Un número de mucho efecto y muy entretenido para el público. Un bonito juego de correos voladores por varios alambres, formando un circuito cuadrado de veinte metros, donde trabajarán en distintas dimensiones, terminando este número con un bombardeo de candelas romanas, formando en el espacio una corrida de estrellas de varios colores y en distintas direcciones.
- Final. Una grandiosa portada de catorce metros de altura por doce de ancho.

FICHAS

## En justo premio

Yendo Canalejas a Melilla con el rey, y cuando ya el Soberano se había retirado a descansar, un grupo de periodistas habló de jugar a las cartas.

—Es Fulanito!— le dijo Canalejas a un simpático personaje que había allí también.—Toma esa baraja y tulla unas pesetas, que los chicos quieren divertirse!

Y hasta él jugó, campechano y jovial.

—¿Qué, mi general, no juega usted? le dijo al general Aznar, entonces ministro de la Guerra, viéndole abstenido, sobrio y hasta un poquitín molesto.

—No. Yo no juego—respondió con cierta frialdad el ministro. Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió: —Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

## NOTAS DEPORTIVAS

### El Real Murcia ante la próxima temporada

A modo de preámbulo  
No pretendemos descubrir al lector, sea o no aficionado a los deportes, al Real Murcia, pues de todos es sobrada y ventajosamente conocido. Solo queremos hoy recordarle algo de lo realizado por dicha sociedad, y enterarle de aquello que [prepara para la temporada próxima a comenzar y de que nosotros tenemos conocimiento.

Comenzaremos por unas breves notas acerca del historial de dicho Club, que si nuestros datos no están equivocados, fué fundado en 1905. Al poco su vida tuvo una corta interrupción, y casi inmediatamente volvió a surgir con el nombre de «Sporting Club» figurando a su frente el señor Menoyo, de grato recuerdo, que hoy reside en Zaragoza.

Tuvo varias alternatinas, destacando entre los que por él procuraron Pepe y Ricardo Serret y Manuel G. Calvo, a los que después se unió el señor Guillaumon, y a quien principalmente se debió la construcción del antiguo campo de la Torre de la Marquesa. Al apartarse dicho señor de ellos, un grupo de aficionados, que en aquella época eran en casi su totalidad jugadores también, entre los que figuraron los señores Serret, Casanova, Calvo, Molina, Cuartero, entre otros, y de los que hoy no quedan en activo como jugadores más que Pagan y Poreel, este último del infantil que entonces se formó, constituyeron el Levante F. C. que más tarde se llamó Murcia F. C., y después, al aceptar el Rey la presidencia honoraria de dicha sociedad y concederles tal título, constituyó el Real Murcia F. C. actual.

El Levante F. C. se constituyó en 8 de febrero de 1920, y su historial anterior y posterior a dicha fecha, ya que podemos decir que la sociedad fué siempre la misma desde 1905, aunque en diversas etapas de su vida cambiara de nombre, es muy brillante.

A partir de la citada fecha, en que ingresó en la Federación Valenciana, ha sido campeón levantino en la temporada 1920-21, en que después de conquistar el campeonato provincial, venció al Castellón que lo era de la zona Norte de dicha Federación.

En las del 21-22 y 22-23, fué campeón provincial.

En la del 24-25, constituida ya la Federación Murciana, logró por primera vez en ella el título de campeón regional, que ha conservado en las sucesivas. En la primera de dichas temporadas no participó en el campeonato de España, porque la Federación Murciana, aunque admitida en la Nacional, lo estaba con carácter provisional. En las restantes si participó en dicho campeonato, y se trata de fechas tan recientes que no creemos necesario recordar.

La temporada venidera  
Hemos hablado del activo y competente secretario del Real Murcia don Manuel G. Calvo, con objeto de enterarnos de lo que prepara su sociedad para la temporada venidera.

Dicho señor nos ha manifestado que, desde luego, el Real Murcia participará en el campeonato regional y en el torneo organizado por los Clubs que constituyen la llamada «Liga», que son además el Athletic de Madrid, el Valencia F. C., el Iberia de Zaragoza, el Sevilla, el Sporting de Gijón, el Racing de Santander, el Celta de Vigo y tal vez se una a ellos el Real Club Deportivo Español de Barcelona.

Respecto a los partidos amistosos no hay nada ultimado, pues no es factible, dada la posición del Real Murcia, el concertarlos con Sociedades que no hayan concretado su situación.

Jugadores con que se cuenta  
Para la campaña futbolística de la temporada de 1927-28, cuenta el Real Murcia con los siguientes jugadores:

Jusep, Roselló, Josechu, Marcos, Aitor, Castro, Alvarez, Castelló, Zamora y Julio (pendiente este último de un ligero trámite) además de Prats, cuyo contrato ya obra en poder de la Sociedad, de los antiguos.

Entre los nuevos tiene ya la ficha de Castillo, Humet, Agusti, Alacid, Cofreces, Helbig, Gerardo y Caicedo. Piensa completar, de ser posible, el número de jugadores necesarios para formar dos equipos, un primero y un reserva ambos de potencialidad acusada y para ello está realizando las oportunas gestiones, cerca de varios jugadores, entre ellos un notable interior izquierdo.

El cultivo de otros deportes  
Es propósito de la directiva del Real Murcia que las actividades deportivas de la Sociedad no se limiten en la próxima temporada al deporte del balón redondo, si no que, como ya se ha hecho en otras anteriores, se practiquen también otros. A tal efecto ha comenzado por nombrar una comisión que cuidará de fomentar la afición al tenis, y que ya ha empezado a actuar con innegable acierto.

También es asunto decidido el crear una sección de atletismo, que encauce las aficiones a todos los deportes que dentro de él se comprenden, y que actualmente parece ser que van adquiriendo mayor desarrollo.

Y entendiéndolo el señor Calvo que por ahora no podrá facilitarnos más datos acerca de lo que prepara el Real Murcia, seguimos nuestra conversación con el señor Samper acerca del equipo.

Lo que dice el entrenador  
El entrenador del Real Murcia señor Samper, nos manifestó su criterio contrario a aventurar juicios como hacen otros entrenadores, que después se ven desmentidos por la realidad de las cosas, y que por otra parte acerca de los jugadores confiados a su dirección los «consideraba prematuros» dado el poco tiempo que lleva al frente de los mismos.

Nos dijo, sin embargo, que entre los jugadores de que dispone el Real Murcia hay muy buenos elementos, y que no pretende imbuirles una técnica ni reformar su juego en unos días, sino paulatinamente, lo cual podrá comprobar el público al ver que en cada actuación va mejorando el conjunto del equipo, calculando que dentro de un par de meses estará en condiciones de competir con los mejores de España.

El equipo que irá a Zaragoza  
También nos dijo el señor Samper que el equipo que se desplazará a Zaragoza, para jugar el próximo domingo en aquella capital con el Iberia, estará integrado por los mismos jugadores que el día 11 formaron el que se entrenó con el Imperial, y que son:

Jusep, Agusti, Humet, Cofreces, Helbig, Josechu, Castelló Alvarez, Zamora, Castro y García, a los que acompañarán dos suplentes que aun no han sido designados.

Y nuestro interlocutor se despidió de nosotros invitándonos a presenciar una mañana los diversos ejercicios de entrenamiento que realizan los jugadores, invitación que aceptamos con objeto de informar sobre ello a los lectores.—J. B.

El partido Cartagena-River  
Ha sido muy bien acogida por la afición la noticia del próximo partido Cartagena-River Thader, que se jugará el próximo domingo en

el campo de este último, y que viene a confirmar lo anunciado por su directiva de aprovechar todas las fechas que en la localidad quedan libres, y ello sea posible, para organizar encuentros del agrado de la afición.

El mismo día jugarán antes de los citados equipos otro partido los de segunda categoría Carmelitano F. C. y Betis F. C.

Libros y Revistas

Obras de Antonio Sacristán y Zabala CATEDRÁTICO Para contables: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición, 14 pesetas.

DE LA DIPUTACION

La reunión de la Comisión provincial Permanente

Bajo la presidencia de don José Ibáñez se reunieron los señores diputados Hernández Castillo, Clavijo, duque de Hueite y Carreño, despatchándose en sesión los siguientes asuntos:

Se acordó conceder licencia a don Gregorio Montesinos, director del Hospital, quedando sustituido por el vicepresidente de la Junta Auxiliar de aquel Asilo, don Sotero González.

Quedó enterada del fallecimiento del practicante del Manicomio provincial y de haber cesado en el cargo una enfermera del Hospital de San Juan de Dios.

Que pase a la Permanente de presupuestos la instancia de don Alfonso Abellán pidiendo pensión para estudiar la carrera de Medicina.

Abonar los gastos ocasionados a un mozo que tuvo que comparecer ante el Tribunal Médico Militar de la región.

Abonar al presidente del Tribunal para Niños de Valencia el importe de estancias causadas por dos menores de esta provincia.

Acceder a lo solicitado por los Ayuntamientos de Archena, Abanilla, Blanca, Cartagena y Totana para que se amplie el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales.

Prestar aprobación al padrón de cédulas formado por el Ayuntamiento de Ojós.

Desestimar las reclamaciones que hacen al padrón de cédulas dos vecinos de esta capital.

Aprobar las cuentas de lo gastado en la conservación, durante el pasado mes de Agosto en diecinueve caminos provinciales.

Confirmar varias órdenes interinas de ingreso en el Manicomio provincial, y conceder ingreso en la Casa de Misericordia cuando el número de los asilados lo permita a favor de los niños Josefa, Julián y José Tovar, Isabel Espín y Antonio Díaz Santiago.

Autorizar al depositario de fondos provinciales para que pueda percibir de la subdelegación de Hacienda de Cartagena cuantos ingresos correspondan percibir a esta Corporación.

Felicitar al excelentísimo señor don Arturo Salgado Biempica por haber sido nombrado Comisario Regio de la persecución del contrabando y defraudación en la zona primera de la Península, significándole el profundo sentimiento con que verán su apartamiento del gobierno de esta provincia los particulares y Corporaciones que han podido apreciar los beneficios alcanzados y las prosperidades obtenidas bajo su inteligente administración. Y que oportunamente se convoque a la Corporación en Pleno para llevar a cabo el homenaje acordado en Octubre del anterior año y que quedó aplazado a petición del favorecido hasta que dejara de ejercer funciones de autoridad en esta provincia.

La boda se celebró en la intimidad de familia y los desposados marcharon a la finca que en Alhama poseen los padres de los contrayentes y desde allí marcharán a varias capitales de España y del extranjero.

Al felicitar a las familias y a los contrayentes deseamos a éstos todo género de venturas en su nuevo estado.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las once de la mañana de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Se leyó y fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y la relación de cuentas y pagos de la semana.

Entre las comunicaciones leídas figura una circular del gobernador civil prohibiendo la blasfemia y se lee un oficio de don Isidoro de la Cierva, agradeciendo a la Corporación las atenciones dispensadas por la instalación de la Tómbola de Exploradores.

Se toma en consideración un escrito del doctor Guillamón respecto a que se le autorice para reanudar su campaña contra la anquilostomiasis.

La Comisión de Hacienda y la Sección de Estadística informan en varias reclamaciones a distintos padrones.

Después del orden del día, se lee un escrito de don José Ledesma reclamando contra el arbitrio de miradores. A la Comisión.

El alcalde habla del concurso adjudicado para el servicio de automóviles para el Ayuntamiento, manifestando que ningún elemento de dicha Corporación podrá utilizar los coches sin previo volante de la Alcaldía.

Almarza pide que se celebren las sesiones de la Permanente a las cinco de la tarde.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100 Hoy se verán en la Audiencia las siguientes causas:

Sección primera.—Una causa del juzgado de San Juan, por daños, contra Ricardo Navarro y otros.

Abogados, señores Soler, Bautista; procuradores, señores Lapuente, Cervera.

Otra procedente del juzgado de Lorca, contra Pedro López Hernández, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Letrado, señor Salmerón; procurador, señor Jara.

En el altar de la Medalla Milagrosa de la iglesia de Santo Domingo de esta capital, se verificó ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Cruz Fernández Cano con el bizarro capitán de artillería don Eduardo Baez Ordovás, del 3.º regimiento de a pie.

Bendijo la unión el M. I. señor provisor de este Obispado, don Antonio Alvarez Caparrós, quien dirigió una elocuente y sentida plática a los contrayentes; y actuaron de padrinos el secretario de este Gobierno civil, padre de la contratante, don Manuel Fernández Reyes y la madre del novio doña Dolores Ordovás, viuda de Baez, y de testigos el Delegado regio de Fomento y presidente provincial de Unión Patriótica, don Manuel Clavijo y Carrillo; el exdirector general de Obras públicas don Juan Antonio Perea, don Juan Ayuso Andreu, don Octavio Cano, el coronel del regimiento de artillería don Francisco Botella, el capitán del mismo don Juan Azpiroz, don Valeriano Baez y don José María Ruiz Funes.

El día 24, a las ocho y media de la mañana, empezarán en este Centro los exámenes de ingreso, y el 26, los de asignatura.

Por error señalábase ayer estos exámenes en la Escuela Normal de Maestros. Debemos aclarar que se trata de la de Maestras.

Los exámenes en la Escuela Normal de Maestros, empezarán el día 23, a las ocho de la mañana.

El campo de este último, y que viene a confirmar lo anunciado por su directiva de aprovechar todas las fechas que en la localidad quedan libres, y ello sea posible, para organizar encuentros del agrado de la afición.

El mismo día jugarán antes de los citados equipos otro partido los de segunda categoría Carmelitano F. C. y Betis F. C.

Exámenes

En la Escuela Normal de Maestras

El día 24, a las ocho y media de la mañana, empezarán en este Centro los exámenes de ingreso, y el 26, los de asignatura.

Por error señalábase ayer estos exámenes en la Escuela Normal de Maestros. Debemos aclarar que se trata de la de Maestras.

Los exámenes en la Escuela Normal de Maestros, empezarán el día 23, a las ocho de la mañana.

LA BOLSA

(Cotización del día 14)

Interior, 71'40 Amortizable 5 por 100, 93'70 Amortizable 4 por 100, 90'70 Banco de España, 835'00

Tabacos, 205'00 Francos, 23'25 Libras, 28'74 Dólares, 5'91 Liras, 32'35 Francos suizos, 114'25

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 15 de Septiembre de 1927.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, San Nicomedes, San Valeriano, San Porfirio y San Albino.

La Misa y oficio divino de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, con rito doble segunda clase y color blanco.

Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días.—Está consagrado a San Miguel Arcángel.

El toque de alba a las cinco y media. El toque de oraciones a las siete y media. El toque de Animas a las diez.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las siete y media. Se reserva con Bendición a las cuatro y media.

Día 15: En Santa Catalina. Día 14: En la Merced.

La patente nacional de automóviles

El administrador de Rentas públicas don Francisco Padín pone en conocimiento de los propietarios de vehículos automóviles de todas clases, que en las Zonas de Recaudación de la Hacienda, correspondientes a los domicilios de los contribuyentes, continúa abierto el pago del nuevo impuesto de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente al segundo semestre del año actual; advirtiéndoles que de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento porque se rige el im-

puesto, a partir del día 1.º de Octubre próximo, por los agentes de la autoridad, será prohibida la circulación de todos los vehículos que no se hayan provisto de la patente y sus propietarios quedarán sujetos a las responsabilidades reglamentarias

LA BOLSA

(Cotización del día 14)

Interior, 71'40 Amortizable 5 por 100, 93'70 Amortizable 4 por 100, 90'70 Banco de España, 835'00

Tabacos, 205'00 Francos, 23'25 Libras, 28'74 Dólares, 5'91 Liras, 32'35 Francos suizos, 114'25

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 15 de Septiembre de 1927.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, San Nicomedes, San Valeriano, San Porfirio y San Albino.

La Misa y oficio divino de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, con rito doble segunda clase y color blanco.

Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días.—Está consagrado a San Miguel Arcángel.

El toque de alba a las cinco y media. El toque de oraciones a las siete y media. El toque de Animas a las diez.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las siete y media. Se reserva con Bendición a las cuatro y media.

Día 15: En Santa Catalina. Día 14: En la Merced.

LA BOLSA

(Cotización del día 14)

Interior, 71'40 Amortizable 5 por 100, 93'70 Amortizable 4 por 100, 90'70 Banco de España, 835'00

Tabacos, 205'00 Francos, 23'25 Libras, 28'74 Dólares, 5'91 Liras, 32'35 Francos suizos, 114'25

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 15 de Septiembre de 1927.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, San Nicomedes, San Valeriano, San Porfirio y San Albino.

La Misa y oficio divino de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, con rito doble segunda clase y color blanco.

Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días.—Está consagrado a San Miguel Arcángel.

El toque de alba a las cinco y media. El toque de oraciones a las siete y media. El toque de Animas a las diez.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las siete y media. Se reserva con Bendición a las cuatro y media.

Día 15: En Santa Catalina. Día 14: En la Merced.

LA BOLSA

(Cotización del día 14)

Interior, 71'40 Amortizable 5 por 100, 93'70 Amortizable 4 por 100, 90'70 Banco de España, 835'00

Tabacos, 205'00 Francos, 23'25 Libras, 28'74 Dólares, 5'91 Liras, 32'35 Francos suizos, 114'25

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 15 de Septiembre de 1927.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, San Nicomedes, San Valeriano, San Porfirio y San Albino.

La Misa y oficio divino de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, con rito doble segunda clase y color blanco.

Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días.—Está consagrado a San Miguel Arcángel.

CARTAGENA

El "13 de septiembre"

Con motivo del cuarto aniversario de la venida del marqués de Estella al Poder, el Círculo de la Unión Patriótica, del barrio de Los Barreros, organizó anoche una verbena que se celebró en la calle que lleva por nombre «13 de septiembre».

A la fiesta concurrieron el alcaide accidental don José Mediavilla, acompañado de numerosos elementos de la Unión Patriótica de Cartagena.

También había un inmenso gentío. La fiesta fué amenizada por una banda de música, durando hasta bien entrada la madrugada, reinando gran animación.

El nuevo inspector de Policía Ayer llegó a esta procedente de Barcelona, el nuevo inspector de Policía, destinado a esta plantilla, don Alfonso Zamora Romero.

Desearnos mucho acierto en su importante cargo.—14 de septiembre.

SAN JAVIER

Defunción Después de sufrir con gran resignación una penosa enfermedad, ha dejado de existir el virtuoso señor don Antonio Carrión López, padre del párroco de esta don Joaquín Carrión Valverde y del farmacéutico don Francisco.

El pueblo en masa, sin distinción de clases, formaba el cortejo fúnebre, cuya presidencia estaba integrada por don Joaquín Carrión, excelentísimos señores don José y don Tomás Maestre, don Tomás Soler, teniente de la guardia civil, alcaide de la villa, excelentísimo señor conde de la Lisea, don Luis Valcárcel, don Lorenzo Morales, don Marcelino Martínez, don José Antonio Lorea y representantes del Sindicato católico-agrario, confederación de San Vicente de Paul, Magisterio y otras entidades.

El féretro era llevado por los hijos del finado.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

El grupo escolar Ha empezado el nuevo curso y las clases han de seguir dándose en locales faltos de luz, ventilación y careciendo de las más indispensables condiciones higiénicas y pedagógicas.

Lástima que disponiendo de tan buenos locales, que ya están terminados, siga dándose la enseñanza en tan pésimas condiciones y todo por falta solamente de un requisito de trámite: de que venga el arquitecto de la Dirección general de primera enseñanza o delegado en alguno de Murcia para que reconozca las obras y las dé por útiles.

De que las obras están bien hechas, nadie podrá negarlo, supuesto que son muchos los años que están terminadas, pues solo el blanco exterior es lo último realizado en el edificio.

Podrán inaugurarse para las fiestas del pueblo a primeros de Diciembre?

Enfermos Lo están, aunque no de cuidado las simpáticas señoritas María Obdulia Maestre y Conchita Zapata.

Mucho celebraremos un pronto restablecimiento de su salud.

Cuentas municipales 1926.—Recaudado en Julio y Agosto 9.127'25 pesetas.

1927.—Recaudado en Julio y Agosto 9.188'90.

Recaudado más en 27 que en 26 61'65 pesetas

LA UNION

En la próxima reseña daremos las cuentas mensuales.—C.

Dos ideas luminosas Gracias a un admirable esfuerzo municipal iniciado por don Pedro Ros Manzanares y continuado por don José Páez Ríos, se ha dotado a la población de una red de alumbrado eléctrico muy aceptable; este alumbrado se instaló en nuestra calle Mayor, reformando adecuadamente las columnas de los antiguos faroles de gas y haciendo un perfecto tendido subterráneo, una mejora acertadísima, importante y costosa, que mereció los aplausos de toda la opinión.

Ahora porque un automóvil mal guiado chocó con una de esas columnas, se pide en letras de molde su desaparición, sin tener en cuenta lo que perdería la estética de la calle, y olvidando que entre la columna y el auto, la culpa del tropiezo no es precisamente de la columna, que está fuera del arroyo, bien ancho por otra parte.

Esta es una idea tan feliz y luminosa como la de proponer que se instalen en las esquinas quinqués de gasolina. Claro está que no esperamos que prosperen estas geniales iniciativas.

Hemos tenido el honor de saludar en esta ciudad al prestigioso alcalde de San Javier y culto maestro nacional don Pascual Pérez, que realiza en aquella villa una interesante y metódica labor administrativa y educadora.

Estuvo en La Unión unas horas el joven y notable periodista don Francisco Medina Bañegas, director de «Heraldo del Seguro».

Regresó de la playa de Los Nietos el joven comerciante don Federico García Sáez.

Marchó a Madrid, donde fijará su residencia, el joven don Damián Mendoza.

Salió para la Corte el sargento de aviación con destino al Cuatro Vientos, don Juan Montalban.

Regresaron de su viaje por varias capitales de España el comerciante don Eduardo Albaladejo y esposa.

En el último encuentro de fútbol habido en esta, entre los equipos de Portman y La Unión, triunfó el segundo por gran superioridad de tantos.

Han contraído matrimonio la bella señorita María Albaladejo y el joven don Francisco Conejero; fueron apadrinados por el comerciante don José Escalona y su joven esposa doña Eladia Albaladejo.—C.

Auto-ambulancia El Ayuntamiento de esta acaba de adquirir un magnífico coche automóvil destinado al transporte de enfermos y heridos, que se venía efectuando en camillas.

ALICANTE

La notable mejora que tal adquisición significa, ha sido muy bien recibida por la opinión.

Dicho automóvil estará depositado en los sótanos del mercado, cuyo local se halla situado a muy pocos pasos de la Casa de Socorro, condición ésta, que facilitará la rápida conducción en caso de apremiante urgencia.

Triunfo de Carratalá Los aficionados a la fiesta de toros, en esta, se hallan entusiasmados por el reciente triunfo del diestro alicantino Carratalá, en la plaza de Madrid.

El animoso joven dió en dicha corrida la estocada de la tarde, tras una magistral faena de puro estilo, que fué constantemente ovacionada.

En la «Peña Carratalá», reina gran entusiasmo por el éxito de su ídolo.

Accidente automovilista En Benisa, el autocamión 723 de la matrícula de Murcia, conducido por su propietario Blas Bertomea Cabrera, volcó en el kilómetro 2 de la carretera de la estación del ferrocarril de la Marina, quedando el conductor aplastado entre el vehículo y un muro.

El Juzgado de Callosa comenzó las oportunas diligencias, después de proceder al levantamiento del cadáver.

De sociedad Se halla en Alicante el notario de Fuencarral, don Tomás María Luna, antiguo periodista que perteneció a la redacción de «La Correspondencia Alicantina».

Ha regresado de Madrid el conocido comerciante don José de Barrio, acompañado de su distinguida familia.

Regresaron de Villena, la encantadora señorita Juanita María García y su hermano Manolo, hijos de don Manuel, competente actuario del Juzgado del Norte.

Ha marchado a Valencia, en donde pasará una larga temporada, nuestro querido amigo don Alfredo Javaloy Sebastián, acompañado de su distinguida esposa y su bella hija Regina.

Caravana a Murcia Con motivo de los Juegos Florales, organizados por la Asociación de Redactores, en los cuales actuará de Mantenedor el gran orador Marcelino Domingo, se está organizando una caravana automovilista que saldrá de Alicante el domingo hacia la capital murciana.

Son muchos los amigos y correligionarios del ilustre repúblico, que desean oír de nuevo la voz autorizada del señor Domingo, voz de maestro que iluminará con los claros destellos de su elocuencia, los espíritus de todos los oyentes.

Casi todos los alicantinos que desean trasladarse en tal día a la bella capital murciana, recuerdan con deleite en el alma, el magistral discurso que Marcelino Domingo pronunció hace dos años en Novelda, como Mantenedor de aquellos Juegos Florales.

Reina gran entusiasmo, celebrando todos el acierto de la Asociación de Redactores que preside el querido camarada Serna Alba, invitando al ilustre repúblico, a mantener esa fiesta de la poesía, que es fiesta del espíritu.

Detención Hoy ha sido detenido y encarcelado el culto tipógrafo Rafael Millá, sin que hasta la hora presente sepamos la causa.

La detención se ha efectuado por orden gubernativa. Deseamos que el querido amigo recobre pronto la libertad, llevando la alegría a su hogar hoy entristecido por tan inesperado percance.—C.

Los ladrones del Gran Mundo

El Sacrificio de Juana

— POR — PONSON DU TERRAIL

(Propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Era amigo de Ludovico, aunque no le acompañase en la vida ordinaria.

Durmiéndose, Juana pensó: —Carlos tiene cierta autoridad sobre Ludovico y hará lo que yo no podría hacer acaso.

Aun no eran las diez cuando se levantó. Encontró a Luciana ya en pie.

—Escucha—le dijo:—¿conoces tú a alguien en casa de Mma. de Cernis?

—Sí, señora.

—Pues vas allí a asegurarte de si el casamiento está decidido para pasado mañana. Luego vienes a buscarme.

—Apenas si hay tiempo aún de que hayan notado en Menecy nuestra fuga.

Y la princesa se habrá vuelto loca. —¡Oh! pero tiene auxiliares en París.

—Solo que se necesita tiempo para venir desde el castillo.

—¿Y el telégrafo? —No hay telégrafo en Menecy.

—¿Estás segura? —Bien segura. Es preciso ir a buscarlo en Corbeil.

Ya vestida, bajó Juana, mandó buscar un coche y se hizo llevar a la calle de Helder.

M. Carlos Housseau quedóse muy admirado de verla entrar en su casa.

—Amigo mío—le preguntó Juana, ¿sois muy amigo de Ludovico, no es cierto?

—Sí que lo soy.

—Pues Ludovico corre un gran peligro y es preciso que me ayudéis a salvarle.

Terminada la publicación del cuarto episodio de la novela de Ponson du Terrail,

“LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO”

titulado

“EL SACRIFICIO DE JUANA”

comenzaremos mañana la publicación del quinto episodio de dicho folletín, cuyo título es

“Mousseline la vengadora”

que sin duda habrá de agradar a nuestros lectores, pues supera en amenidad e interés a los que ya van publicados.

terminada la publicación del cuarto episodio de la novela de Ponson du Terrail,

“LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO”

titulado

“EL SACRIFICIO DE JUANA”

comenzaremos mañana la publicación del quinto episodio de dicho folletín, cuyo título es

“Mousseline la vengadora”

que sin duda habrá de agradar a nuestros lectores, pues supera en amenidad e interés a los que ya van publicados.

terminada la publicación del cuarto episodio de la novela de Ponson du Terrail,

“LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO”

titulado

“EL SACRIFICIO DE JUANA”

comenzaremos mañana la publicación del quinto episodio de dicho folletín, cuyo título es

“Mousseline la vengadora”

que sin duda habrá de agradar a nuestros lectores, pues supera en amenidad e interés a los que ya van publicados.

LA VIDA LITERARIA

UN GRAN EXÉGETA DE GONGORA

Año de conmemoraciones... las fiestas de 1927: Newton, Petrarca, San Luis, Bossuet, Beethoven, Festalozzi y algún otro de menor importancia...

dar, ante todo, de la justeza apolítica de la forma; que su fuerza, gracia y elegancia, según las situaciones, en los romances, letrillas y sonetos lo hacen verdadero poseedor de todos los recursos del idioma...

Angel DOTOR

LA ACTUALIDAD POLITICA

Opiniones acerca de la Asamblea.-Lo que piensan de ella los futuros asambleístas

Visitas y conferencias

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Justicia y Hacienda.

La conferencia mantenida con el señor Calvo Sotelo duró más de dos horas.

Después recibió las visitas de los generales Millán Astray y González Carrasco; almirante Carranza, señor Cástulo y varios jefes del Ejército.

El ministro de Hacienda, después de despachar en Guerra con el Presidente, regresó al Ministerio, en donde despachó con los directores generales del departamento.

El ministro del Trabajo recibió la visita del gobernador y del alcalde de Barcelona, que le invitaron a la inauguración de una escuela elemental de trabajo.

Con el ministro de la Guerra conferenciaron los generales González Carrasco y Millán Astray y el director de la Compañía de Tranvías de Madrid.

El ministro de Fomento recibió la visita de una Comisión de Alcantarilla, presidida por el gobernador de Murcia.

Los comisionados le hablaron de un asunto relacionado con el abastecimiento de aguas potables de aquel pueblo.

El ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de su departamento.

La Prensa y la Asamblea Madrid.—Todos los periódicos comentan el decreto creando la Asamblea Nacional.

«El Sol» ratifica cuanto tiene dicho sobre este extremo, añadiendo que la publicación del decreto no le hace variar de opinión.

«El Debate» recoge el artículo de ayer, de «La Epoca», diciendo que un órgano conservador no puede ni debe oponerse a que se realice en España la evolución política que significa la Asamblea.

La Asamblea.—añade—constituirá una agrupación de hombres de orden, que será el punto de apoyo de la Monarquía.

Las investigaciones históricas Madrid.—«El Debate» de hoy publica una nota de la Dirección general de Bellas Artes, negando que haya sido prohibido a los historiadores realizar investigaciones en los Archivos nacionales.

Afirma que los investigadores disfrutan de toda clase de facilidades para estos trabajos. Lo que ha sido prohibida es la investigación que envuelve fines utilitarios y no culturales.

Estella declara que en España no existe la dictadura Madrid.—El Marqués de Estella, hablando ayer con un periodista, hizo las siguientes manifestaciones:

Cuando se habla en España de la dictadura constituye una gran exageración. La dictadura es la obra personal de un hombre, sin ajustarse a más norma que su deseo o su capricho.

Todo poder personal es odioso y solo es respetable cuando lo ejerce un sabio y virtuoso.

Este no es mi caso. Mi conciencia no me recuerda de haber realizado un atropello, ni de haber obrado sin la suficiente meditación y sin requerir los más prudentes consejos.

Me he rodeado de organismos consultivos y de buenos asesores.

En siete u ocho pleitos contenciosos ha sido vencido el Gobierno y hemos aceptado el razonado fallo del Supremo.

Crónica extranjera

Vuelo directo a París

Washington.—Ha salido para Nueva York la señorita Cruth Elder, que se propone salir el domingo próximo desde dicha ciudad en vuelo directo a París.

Un discurso de Paul Benicourt Ginebra.—Ante la Comisión del Desarme pronunció un extenso discurso el señor Paul Benicourt, exponiendo los trabajos realizados sobre seguridad y desarme.

Dijo que la principal dificultad estriba en la carencia de un organismo internacional dedicado al estudio de problemas de tanta importancia.

todavía no tiene noticias de su designación.

Ortuno ha manifestado que también ignora su designación.

El doctor Cortezo que también tendrá puesto en la Asamblea como presidente del Consejo de Estado, ha manifestado que aunque no hubiera sido designado miembro de ella iría a la Asamblea, pues entiende que el Gobierno tiene derecho a exigir consulta a todos los ciudadanos, y que a éstos no les corresponde negársela sino dársela cuando se le soliciten.

El Supremo de Guerra y Marina Madrid.—Mañana reanuda sus funciones el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Celebrará reunión a las once de la mañana para fijar los señalamientos de la próxima semana.

La apertura de los Tribunales Madrid.—Mañana se celebrará solemnemente la apertura de los Tribunales.

Presidirá el acto el ministro de Gracia y Justicia.

Pronunciará un discurso el presidente del Tribunal Supremo don Rafael Bermejo, y será leída la memoria del fiscal de dicho Tribunal, en la que se trata de las reformas de la legislación en materia mercantil y que se asegura que será muy comentado por la valentía y sinceridad con que en ella se exponen.

El tratado aéreo con Alemania San Sebastián.—En el ministerio de jornada se han reunido nuevamente los representantes de España y Alemania encargados de redactar el tratado aéreo entre ambas naciones, dejándolo el último día.

El presidente de la delegación española ha salido en automóvil para Madrid.

La duquesa de Tamames Su fallecimiento Madrid.—Anteayer falleció en una finca de su propiedad, en los bajos Pirineos, la duquesa de Tamames.

Era tía carnal del Duque de Alba y estaba emparentada con numerosas familias de la aristocracia madrileña.

La vida en Madrid Aviones nacionales Madrid.—Del aeródromo de Cuatro Vientos ha salido una escuadrilla de aeroplanos «Avro», de construcción nacional, que son los primeros que se dedican a la aeronáutica naval. Van pilotados por aviadores de la Armada.

Llegada de Chaves El diestro Chaves, llegado a Madrid, ha pasado de la estación a su domicilio, por no necesitar ser hospitalizado.

Un donativo El conde de Cerragería ha enviado al «Heraldo» 150 pesetas, para contribuir a aliviar la situación en que se encuentran los vecinos de Valdeamagueda.

Hallazgo de un cadáver En el término de El Plantío ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer extranjero, que presenta dos heridas de arma de fuego en la cabeza, y empuñaba en la mano derecha una pistola automática.

Se cree que se trata de un suicidio.

Para el monumento a Cervantes Madrid.—Ante la proximidad del día 12 de Octubre, en que se celebrará la Fiesta de la Raza, y próxima también la Fiesta del Libro, en las que se piensa exaltar la memoria de Cervantes; el Comité designado para la ejecución del monumento que se erigirá en la Plaza de España al autor del Quijote, se ha dirigido a los gobernadores civiles como presidentes de las juntas locales, interesándoles acudan a los centros docentes y establecimientos oficiales para que abran entre los que a ellos pertenecen una suscripción con la cuota máxima de 25 pesetas, cuya recaudación se ingresará en las suscripciones abiertas en las cursales del Baneo de España.

Se mata al bajar de un tranvía Esta tarde la sirvienta María González Fernández, que viajaba en un tranvía de la línea de Carabanchel, intentó apearse estando en marcha el vehículo.

María tuvo la desgracia de resbalar e ir a dar con la cabeza contra una columna, produciéndose tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

Herido en una novillada En la novillada que se celebró

ayyer en Mórtoles se arrojó al ruedo durante la lidia del último toro un individuo llamado Victoriano García, el cual fué alcanzado y corneado, resultando con una herida en la región sub-axilar.

En grave estado ha sido traído a este Hospital.

Lo que piden los maestros Ha terminado la asamblea de la Confederación del Magisterio Nacional.

Las conclusiones en ellas adoptadas son: Que se fusionen o unifiquen las escalas, y en el caso de que no sea posible que se creen dos turnos de «aseo», el primero por antigüedad y el segundo por oposiciones adoptadas; que se conceda el sueldo mínimo de 3.000 pesetas a los que todavía no lo tengan.

Que se suprima la categoría de 3.000 pesetas; que se establezca ascenso por quinquenios y proporcionalidad de vida, y otras de menor importancia.

Acuerdo del Ayuntamiento En la sesión celebrada hoy por la Comisión Permanente del municipio madrileño, se ha tomado el acuerdo de declarar propiedad del ayuntamiento la línea de tranvías de estaciones y mercados.

Escritor francés fallecido Barcelona.—Ha fallecido en París el escritor francés Marius Andrés.

Pertenecía a la carrera consular de su país y estuvo en España durante la gran guerra.

Su último libro fué la «Historia verídica de Cristóbal Colón».

Concurso de tiro San Sebastián.—Se han comunicado las instrucciones del caso a las escuelas prácticas de tiro, para el concurso que habrá de celebrarse en Pancorbo (Burgos), del 20 al 30 del presente mes, bajo la dirección del gobernador militar de Vizcaya.

Las escuelas en Bilbao Bilbao.—Una nota de la alcaldía declara que la matrícula escolar de ingreso en el presente año asciende a 2.992 niños de ambos sexos.

Añade que han quedado sin matricular, en espera de ingreso, 199 más, por ser insuficientes para la población escolar los actuales locales.

La nueva línea aérea Coruña.—El tiempo en que se efectúa el recorrido de la nueva línea aérea Coruña-Lisboa, es el de tres horas.

Seguramente será establecido un servicio regular entre Coruña y Vigo.

Estafador detenido Burgos.—Ha sido detenido por la policía un sujeto llamado Deogracias Manrique, que haciéndose pasar unas veces por el chófer del opulento bilbaíno señor Arana, y otras por el apoderado del diestro Martín Agüero, ha dado importantes timos a diferentes personas.

Fué conducido a Vitoria. Deogracias tenía preparado en Burgos un auto para darse a la fuga.

Congreso Remolachero Zaragoza.—La comisión organizadora del Congreso Remolachero se ha dirigido a los Sindicatos de Riegos interesándoles su asistencia al mismo por la utilidad que ellos les reportará.

La Unión de Cañeros y Remolacheros, nueva entidad granadina, ha anunciado el envío de una nutrida representación.

El día 16 de octubre se dedicará a una asamblea magna de remolacheros de todas las regiones, a la que asistirán también delegados internacionales.

¿Quién mató a Silva? Barcelona.—Un preso puesto hace unos días en libertad, ha dicho que otro detenido que se encuentra en la cárcel escribió desde ella a un Juzgado de Barcelona declarándose autor del asesinato de Agapito Silva, cometido frente a los almacenes de «El Barato», en la noche del 26 al 27 de marzo del año pasado por un individuo que le había alquilado a Silva el automóvil que conducía en la carretera de Las Orpesas.

Practicadas averiguaciones, se ha venido en conocimiento de que el preso en cuestión es Manuel Sánchez, detenido en la Plaza del Teatro a raíz del hecho de referencia por haber dicho a un grupo de conductores de automóviles que allí tienen su parada. «A ver si hago con vosotros lo que hice con Silva».

Manuel Sánchez fué conducido ante el Juzgado del Sur, donde declaró que aquello lo había en broma. Después fué reconocido en rueda de presos por los compañeros del chófer asesinado, los cuales dijeron que aunque no podían asegurar como era el individuo que alquiló el taxi de Silva, el Manuel era el único que en el aire le parecía.

En vista de todas estas coincidencias se ha pedido a la Audiencia la

devolución del sumario para realizar nuevas actuaciones.

Exposición de pintura San Sebastián.—En el Palacio de la Diputación, con asistencia de todas las autoridades, se ha inaugurado la exposición de las obras del notable pintor Daniel Vázquez Díaz.

Cuestación benéfica San Sebastián.—Mañana se instalarán mesas peticionarias en diversas calles, postulando también por la ciudad distinguidas señoritas, con objeto de allegar fondos a la obra de previsión social titulada «La vejez del marino».

Sobre un intento de fuga Barcelona.—En el gobierno civil han facilitado una nota referente al intento de fuga de unos reclusos de este cárcel, en la que se dice que el suceso ha quedado limitado al descubrimiento por el personal de la cárcel de una barra serrada en una reja de una celda del tercer piso de la cárcel, y que la herramienta necesaria para ello había sido facilitada por dos presos que gozan de algunos beneficios, dentro del régimen penal, por su buena conducta, arrendatados por las amenazas de los que intentaban fugarse.

Fábrica destruida por un incendio Alcoy.—Un voraz incendio ha destruido la fábrica de tejidos de Soler y Compañía.

Las pérdidas son de gran consideración.

A consecuencia del siniestro han quedado sin trabajo numerosos obreros.

El tío de Cagancho, gravísimo Burgos.—El diestro Cagancho, continúa en Bribiesca al cuidado de su tío y de los individuos de su cuadrilla que resultaron heridos en el accidente de automóvil ocurrido ayer.

El estado del tío de Cagancho es tan grave que ha sido sacramentado. Presenta una herida de 16 centímetros de extensión y otras contusas. No ha sido permitido que se le mueva de la casilla de peones camineros en que fué depositado de primera intención.

Los demás heridos se encuentran ya casi completamente curados.

De Marruecos Varias noticias Villa Sanjurjo.—Inesperadamente se ha desencadenado aquí un fuerte temporal.

Varios huérfanos han salido a refugiarse en Cabo Quilates.

Por tierra ha sido conducido a Melilla el cadáver del sargento de Regulares Babino Fuentes muerto a consecuencia de la explosión de una granada.

Un incendio Tánger.—Comunican de Uazan que en el barrio de Reud, en el que casi todas las casas tienen techumbres de paja se declaró un incendio que destruyó la mayor parte de las viviendas a pesar de la pronta intervención de los bomberos.

Las escenas impresionantes se sucedían con atroz frecuencia.

Una niña de seis años murió carbonizada, registrándose numerosos casos de asfixia.

La fiesta taurina La cuarta de Salamanca Salamanca.—Con gran animación se ha celebrado la cuarta corrida de feria, en la que se han lidiado reses de don Félix Moreno, antes de Saltillo, por Antonio Márquez, Marcial Lalanda y Julio Mendoza.

Primero.—Márquez lo recibe con siete verónicas templadísimas, oyendo una ovación que se repite en su primer quite.

Los otros dos espadas se lucen también.

Márquez coge las banderillas y al compás de la música prende tres pares buenos.

Hace una buena faena de muleta y mata de un pinchazo en las agujas, media estocada delantera y un descabello. (Palmas).

Segundo.—El toro está herido por lo que Marcial no puede hacer nada con el capote.

Hace una faena de muleta hábil

y mata de tres pinchazos y una estocada corta. (División de opiniones).

Tercero.—Mendoza lo lancea con gran valentía.

Realiza una faena estupenda y mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación).

Cuarto.—Márquez lo lancea con arte en dos tiempos, terminando con dos medias verónicas.

El tercio de quites resulta movidísimo.

Márquez cuelga tres buenos pares de banderillas.

Hace una faena buena, obligando a pasar al bicho, y deja un pinchazo a cambio de un palotazo en un brazo. Luego pincha dos veces más y clava medio estoque. Intenta seis veces el descabello. Se oye un aviso y dobla el toro. (Bronca).

Quinto.—Lalanda lo lancea bien. Hace una faena por ayudados y naturales y pincha tres veces y mata de media estocada en mal sitio. (Ovación a la faena).

Sexto.—Mendoza le da tres lances superiores.

Con la muleta hace una buena faena en la que sobralenan unos pases de pecho. Mata de un pinchazo, media estocada y un descabello.

Novillada en Albacete Albacete.—Se ha celebrado la quinta novillada de feria.

Los dos primeros novillos de la ganadería de Darnasde, los ha torreado Enrique Torres, que ha estado valentísimo y muy artista con el percal y la franela y afortunado matando.

El tercero, de Ruiz Dayerten, lo mató el novillero Pepe Rueda, que no hizo nada de particular en ninguno de los tercios.

El cuarto, de la misma ganadería, lo mató Almansero Chico, que con el capote y la muleta estuvo como el anterior, pero a la hora de matar se enmendó, cobrando una gran estocada.

El quinto novillo lo torrearón los Charros Mejicanos.

Al banderillero José Piles, fué cogido por una pierna, sufriendo una cornada que le interesa la fe moral.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. De olor agradable. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.



MADRES MUCHO LECHE

ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL FARMACIO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y lechoso abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias y en Laboratorio Miret, (S. Pedro de Ribas, Barcelona).

UN CONSEJO

Si has de vestir a la moda y lograr economía, compra en la Camisería calle de la Platería.

Rifa de la Protectora

106 CARTELERIA

TEATRO ORTIZ El próximo sábado VIANOR ¿Hombre o mujer?

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz Dr. VALLEY se curan con las irrigaciones de USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

BANCO CENTRAL.—Alcalá 34.—Madrid, Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González Adadit 4 y 6, (Edificio de su propiedad)

Table with financial data: Capital autorizado 200.000.000 Ptas., Capital desembolsado 60.000.000 Ptas., Reservas 11.959.993/75, Intereses que se abonarán en cuentas corrientes de pesetas, A la vista 2 1/2 por ciento anual, Con ocho días de preavis. 3, A tres meses. 3 1/2, A seis meses. 4, A doce meses o más. 4 1/2.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA CAJA DE AHORROS: Interés 4 por 100 anual

EL TIEMPO

TEMPERATURAS DEL DIA 12

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia) and values (27,0, 20,4, 10,0, 0,0).

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS... Dirección, 425. Redacción, 65. Administración, 759. INTERURBANO: 5.

T. S. H.

Programa de hoy 16 Septiembre

Emisoras de la Unión Radio MADRID

EAJ 7 375 m. 1 1/2 kw. 800 kiloc. 11.45

Emisión de mediodía

Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Nota del día. Recetas culinarias. Plato del día, por don Gonzalo Abelto. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Intermedio. Noticias de Prensa. Primeras noticias meteorológicas. 12.15 Señales horarias. Cierre de la Estación. 14.0 a 15.30.

Sobremesa

Mannel Palmer (baritono). Orquesta Artys. La orquesta: «La Dolores» (pasacalle), Bretón. «En la Alhambra» (serenata), Bretón. «Gavota» (Libión). «La tempranico» (fantasía), Giménez. Boletín meteorológico. Información teatral. Manuel Palmer: «La linda tapada» (canción del gitano), Alonso. «La tempestad» (monólogo), Cuyaf. «Aida» (romanza del acto tercero), Verdi. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Guitarra española» Alonso. «Tiempo feliz» (napolitana), Valente. «La reina mora» (fantasía), Serrano. Bol a de trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio suministrado por el diario «A. B. C.» La orquesta: «La flor del pazo» (pasodoble), C. del Campo. 19.0

Orquesta Artys. «La dama blanca» (obertura), Boildieu. «Moskva» (escenas rusas), Borodid. Intermedio por Luis Medina.

Orquesta Artys. «De la juventud» (canto), Mahler. «Aria religiosa» Noren. «Humoresca» Reger. «Salambó» (suite de la ópera), Reyer. 20.30.—Fin de la emisión. 22.0.

Literatura y música

Jesús Serrano (tenor). Antonio Velasco Zazo (escritor). Sexteto de la Estación. El sexteto: «Tutti in maschera» (obertura), Pediti. «Suite algierense» Saint-Saens. a) Preludio. b) Rapsodia mora. c) Ensueño de la noche. d) Marcha militar francesa. Jesús Serrano: «La Franciulla del West» (romanza), Puccini. «Carmen» (romanza de la flor), Bizet. Antonio Velasco Zazo: «Charla íntima» por «El Duende de Madrid» con intermedios musicales. El sexteto: «La Marsellesa» (fantasía), Caballero. Jesús Serrano: «Payasos» (serenata de Arlequin), Leoncavallo. «Mi vieja» (canción), Guerrero. «El huésped del Sevillano». El sexteto: «Dos arabescos» Debussy. «Sueño de amor después del baile», Czibulka. «Danzas persas» (de la ópera «Kowantchina»), Musso gsky. «Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A. B. C.» 0.30 Cierre de la Estación.

Suscríbese a El Liberal 2 pesetas al mes.

VASELINA «MIL FLORES»

Esta vaselina, por su pureza y demás condiciones higiénicas, es insustituible para todos los usos de tocador. Siendo un gran vigorizante de la piel, elimina todas las materias acumuladas perjudiciales e irritantes de esta. Es indicadísima para frotarse la cara, manos, etc., después de un viaje en avión o avión, en ferrocarril, para quitarse el polvo y el lípido producido en los trenes, suaviza las escoriaciones producidas por la fuerza del sol y de la brisa marina. Asepsia el corte de la navaja al afeitarse y suaviza la epidermis, produciendo una sensación agradable. Es el FIJAJELO por excelencia, prestando al cabello suavidad y brillo. Pedidla en todas partes: DROGUERIAS, FARMACIAS, PERFUMERIAS Blanca o Rosa.—PESETAS, 1. PRODUCTOS IBERICA S. A.

INDICADOR

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE VENTAS. NODRIZAS. PERSIANAS. BOLSAS DEL TRABAJO. VARIOS. Text describing various services and prices.

MEDICOS

ESPECIALISTAS

- Dr. Avellán. Dr. A. Marín de Espinosa. Dr. Raimundo Muñoz. Dr. Angel Martín Fernández. Dr. J. Pérez Mateos. Dr. A. Remero Elorriaga. Dr. Vicente Tinaut del Castillo. Dr. Ambrosio Bermejo Sandoval. Dr. J. Carrillo Lozano. Dr. A. Fernández Tomás. Dr. Guillamón. Dr. A. Hernández Ros. Dr. Más de Bejar.

Academia «Pérez de Lema», PALACIO DE LA ENSEÑANZA MERCANTIL. Lucas, 7 (frente al Casino) MURCIA. Cálculo Mercantil, Contabilidad por Partida Doble, Correspondencia, Documentación Comercial, Legislación Mercantil Española, Ortografía, Caligrafía, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Francés e Inglés, Preparación completa del Bachillerato en todos sus grados, Preparación para las carreras de Perito y Profesor Mercantil. Único centro en Murcia que garantiza la enseñanza y responde del aprovechamiento de sus alumnos en la carrera breve y práctica de Tenedor de Libros. Clase especial distinguida para señoritas de Partida Doble, de seis a ocho tarde, al módico precio de diez pesetas mensuales. Clases todo el día a horas compatibles con sus ocupaciones. Clases nocturnas de Partida Doble y Caligrafía, de ocho a diez noche. Profesorado competetísimo y especializado en cada materia. PRECIOS MODERADOS

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

CANAS. INVENTO MARAVILLOSO! para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Depósito, Luis Oñate, Venta en todas partes y autor N. López Carr. Caspe, 32.—Barcelona, y

JARABE DE GIBERT y Grajeas CONTRA LA AVARIOSIS VICIOS DE LA SANGRE. BOUTIGNY-DUHAMEL. DUREZAS Y VERRUGAS, cura infaliblemente con POMADA HIGIENICA. «AIGLON» AUTO-OIL El mejor aceite para automóviles y aviación

MADRES! Indicador Económico Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS. Almoneda. CALLOS. ERUPCIONES DE LOS NIÑOS. DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. «AIGLON» AUTO-OIL

NO TIRE USTED las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas. El zapato viejo va al basurero. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada en la moderna fábrica LEVANTE. ANTONIO LLORCA LLORCA, San Fernando, 10, ALICANTE. Por el 60% más barato que si usted adquiriera una cubierta nueva, le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más. 12 máquinas recauchutadoras. Hornos especiales. Personal técnico. Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras. Agente exclusivo para Murcia, JUAN VIUDES FONTES, San Nicolás, 24. La cubierta recauchada que le devolvemos a la fábrica

Gallinas, polluelos, palomos y demás aves, no enferman tomando GALLISANA. Detiene sus epidemias desde el primer día, devolviéndoles la salud e incrementando la postura. Por su eficacia se ha puesto en España como se impone en toda AMERICA. En 1922 OBTUVO MEDALLA DE ORO Y GRAN CRUZ, EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE MILAN. Pídale en farmacias y droguerías, a 3 pesetas frasco. VENTA: En farmacias y droguerías, a 3 pesetas frasco. AGENTE EN MURCIA, Viuda de Antonio SEGADO, San Domingo, 28.

EL INGENIO DE LOS DEMAS



—Entonces tu papel es importante en la próxima revista? —Calcule: cambio seis veces de traje. (Ruy Blas.)

LOGICA FEMENINA



—El agua fría y tres personas en la playa. ¡Si lo sé no me desnudo! (L'Esquella de la Torratxa.)

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON. Sin rivaljen el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y Casino. Habitaciones para todas las fortunas.

DIGESTONA CHORRO. Son tan positivos y beneficiosos. los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gástricas intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones

Con las primeras dosis de ANTIFERINO MORENO se advierte ya la mejoría de los enfermos, disminuyendo rápidamente el número y la intensidad de los ataques de tos y llegándose prontamente a dominar la Tos Ferina. Farmacia de J. MORENO GALVACHE - Camachos, 26. - MURCIA